Osnovi elektronike — Odsek Sl

Februar 2018.

| KOLOKVIJUM

1. U kolu sa stalnim jednosmernim strujama sa skkpgznatoR, = 3Q . Prekid& P se dovoljno dugo

vremena nalazi u polozaju (1). Odrediti:

a) [20] parametre Tevenenovog generatora za deo
kola levo od téaka A i B,

b) [15] parametre Tevenenovog generatora za
deo kola desno oddaka C i D,

c) [15] struju I,

d) [15] snagu koja se disipira na otpornik/,

e)[15] snagu koju predaje idealni naponskl
generator od 6V, 2V
f) [20] kolicinu naelektrisanjaAq koja protekne
kroz kondenzator nakon Sto se prekid#®
prebaci iz polozaja (1) u polozaj (2).
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2.Kolo naizmenine struje sa slike radi u ustaljenom prostopetimain rezimu na frekvenciji

f = 25kHz.
i, (t) = —V2A sin(@rt).

Poznato je da

a) [25] Primenom metode potencijala ¢vorova izratunati
potencijale svihévorova u kolu sa slike u kompleksnom
domenu.

b) [10] Odrediti strujui,(t) u vremenskom domenu.

c) [15] Odrediti kompleksnu, aktivnu,
shagu na kalemu.

reaktivnu i prividnu
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3.a) [10] Ako za pojéava sa slike vaZzi daa - o, nacrtati jednosmernu prenosnu karakteristiku

Vp = f(vg) za-3V <y; <3V ako jeV =5V.

b) [10] Ako za pojéava sa slike vazi daa - o, nacrtati jedan ispod drugog grafike jedne periode
ulaznog i izlaznog napona u istoj razmeri ak@jét) =100mV +100mVsin(at , aY.. =5V.

c) [30] Ako za pojgava sa slike vazi da jea=2, nacrtati jednosmernu prenosnu karakteristiku

v, = f(vg) za—-3V <y; <3V ako jeV.. =5V.
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4.U kolu sa slike jeVyp, = 10V, Rp = 1kQ, R; = 1kQ. Parametri _

zener diode su: napon u direkthom rezifgu= 0.6V, a napon u proboju o ¢ Ro
V, = 5V. Parametri MOS tranzistora su;y =1V, 1 -0, B = Loy,

W CoxW /L = 500uA/V?.
M1
a) [10] Odrediti i nacrtati zavisnost struje zeneod# i, od ulaznog

naponavy, i; = f(vy), za opseg ulaznog napoba v, < 10V.
b) [10] Odrediti i nacrtati zavisnost izlaznog napona od ulaznog _
naponavy, v; = g(vy), za opseg ulaznog napoda v, < 10V. <L

5. Na slici je prikazana elektima Sema dvostepenog p&gaata koji ima veliku ulaznu otpornost i veliko

pojaanje, koji se napaja baterijom od 12V. Za je poznato

Vee=0.6V, Vi=25mV, S 1100, zaQ; je poznatoV=1V, dok su

kapacitivnosti kondenzator@g - « i C. - .

a) [5] Ako se usvoji da je u mirnoj radnogta struja kolektora

Q2 1mA, a struja drejn®; 200p A i ako jeVg, jednako 15% od Cs

Vpbp, odreditiRe.

b) [10] Ako jeV, =6.7VodreditiRc i Rs.

c) [10] Ako suR; = 40K2 i R, = 80k, odreditiB tranzistoraQ.

d) [15] Odrediti poj&anje za mali signal datog pogvata. — R RE§ Ci
—_—

Vbb

e) [10] Ako je pobudni napon oblikimV [$in(t ), nacrtati

vremenske dijagrame ulaznog i izlaznog naponati@ea broj
perioda i dijagrame jedan ispod drugog!

6.Za poj&gava sa slike, parametri tranzistora su

Br = By =100, Vgg = 0.7V, Vegs = 0.2V, V, = AVee

25mV, V, - o, dok su ostali parametri u kolu

Voo = 12V, Rpy = Rpy = 1KQ, Rp = 1KQ. Re

a) [5] Odrediti otpornost R tako da vrednost iy

napona emitora u mirnoj radnoj ¢ka iznosi /\7'\/\/ v, 8 . |/Q

Vg = 6V. + ! o i

U sluaju da jeR, = 0, odrediti: Yo R )—‘%—qp Vo
b) [10] naponsko poj@nje a, = v,/v, i strujno 1 Re; Re
pojaanjea; = i,/i,. _FT =

c) [10] otpornostR,, koju vidi idealni generatop, i

otpornostR; koju vidi potroSé Rp.

Ako je R, = 10kQ, odrediti: =
d) [5] naponsko pojanjea,,x = v, /vy.

Studenti mogu izabrati jednu od sledéih opcija za polaganje: samo tréi kolokvijum, prvi i tre ¢éi kolokvijum, drugi i
treéi kolokvijum ili sva tri kolokvijuma.
Na koricama vezbanke jasno naznéti koja opcija za polaganje ispita je izabrana.
Ispit traje 3 sata.



